

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

23 июля состоялось собрание актива районной партийной организации. В повестке дня актива вопрос «Об итогах июльского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил первый секретарь райкома партии П. П. Лепешкин.

В прениях по докладу выступили редактор районной газеты «Красное знамя» Н. Ф. Еремин, председатели колхозов: «Труд» — И. С. Черных, «Искра» — А. А. Новиков, «Колос» — С. А. Сафонов, секретарь партбюро завода «Спецмашталь» М. Е. Епанчинцев, секретари парткомов совхозов: «Краснинский» — Н. М. Гордиенко,

«Вагановский» — М. А. Леготин, секретарь парторганизации Тарасовского совхоза М. Г. Морозов.

Участники партийного актива единодушно одобрили деятельность Политбюро ЦК КПСС в области международной политики, в проведении линии на упрочение позиций социализма, укрепление сплоченности мирового социалистического содружества, в отношениях с коммунистическими и рабочими партиями социалистических и несоциалистических стран и приняли постановление июльского Пленума ЦК КПСС к неуклонному руководству и исполнению.

В единогласно принятой резолюции высоко оценены и одобрены итоги Встречи делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран — Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза, состоявшейся 14—15 июля 1968 года в Варшаве, и принятые на Встрече письмо братских партий ЦК КПЧ. В резолюции говорится, что коммунисты, все трудящиеся нашего района, единодушно поддерживая генеральную линию нашей партии, будут и дальше делать все для достижения успехов в коммунистическом строительстве.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 24 июля в колхозах и совхозах района травы скосены на 16995 гектара — 58,4 процента к плану, сено убрано с площади 12438 гектаров — 73,2 процента к скосенному. Застоевано сена 56586 центнеров — 17,8 процента к плану. Ход сеноуборок по хозяйствам на эту дату характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана стогования сена, во второй — косовицы трав):

Колхозы:

«Мир»	44,6	67,1
«Родина»	40,1	77,3
«Ленинский путь»	39,3	73,5
Им. Чкалова	34,3	59,0
Им. Жданова	28,0	46,0
«Красное знамя»	27,5	48,4
«Заветы Ильича»	24,1	82,3
«Труд»	20,3	61,3
«Гигант»	20,2	68,2

«Колос»	17,1	81,4
«Ударник полей»	16,4	53,7
«Путь к коммуне»	13,2	38,0
«Рассвет»	11,0	48,8
«Кузбасс»	6,4	39,0
«Новый путь»	5,5	36,7
«Искра»	4,3	54,1
Им. Ленина	2,1	42,0
Им. Мичуринца	—	85,8

Совхозы:

«Краснинский»	21,1	116,9
«Заря»	19,6	47,3
«Вагановский»	1,7	33,4

По району	17,8	58,4
-----------	------	------

Прошло восемь дней ударного декадника по заготовке кормов. За это время травы скосены с 6000 гектаров, что составляет 43 процента к намеченному, сена застоговано 2455 тонн, или 49 процентов к установленному заданию. Эти данные говорят о крайне низ-

ких темпах косовицы и стогования в дни декадника.

Сейчас на сенокосе наступили напряженные дни. Во многих хозяйствах ведут косовицы и стогование как естественных, так и сеянных трав. Такое положение требует высокопроизводительного использования техники и максимального привлечения людей на заготовку кормов. А этого во многих хозяйствах еще нет. Беспокойство вызывает медленная косовица трав в неудобицах.

Нельзя допускать большого разрыва между косовицей трав и стогованием, как это получилось в колхозах «Искра», «Кузбасс» им. Ленина и совхозе «Вагановский».

Руководители хозяйств, партийные организации должны создать людям, работающим на сенокосе, нормальные условия для высокопроизводительного труда, разъяснить действующие нормы выработки и расценки, снабдить необходимым инвентарем, обеспечить горячим питанием, развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание заготовки доброкачественных кормов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

о присвоении почетных званий РСФСР работникам сельского хозяйства Кемеровской области

За заслуги в области сельского хозяйства присвоить почетные звания:

ЗАСЛУЖЕННОГО АГРОНОМА РСФСР

Пиневичу Константину Михайловичу — главному агроному управления сельского хозяйства исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

ЗАСЛУЖЕННОГО ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА РСФСР

Кравченко Антону Дмитриевичу — ветеринарному врачу, директору Ленинск-Кузнецкого племенного завода.

Председатель Президиума

Секретарь Президиума

Москва, 19 июля 1968 г.

ЗАСЛУЖЕННОГО МЕХАНИЗАТОРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

1. Горданову Петру Григорьевичу — механику колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района.

2. Рябцеву Николаю Григорьевичу — директору совхоза «Краснинский» Промышленновского района.

3. Сидорову Виктору Ивановичу — начальнику отдела механизации и электрификации управления сельского хозяйства исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

30 июля 1968 года созывается очередная, девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На обсуждение депутатов выносится вопрос: «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в районе». Открытие сессии состоится в 2 часа дня в клубе им. Кирова.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Год издания 33-й

№ 87 (3693)

ЧЕТВЕРГ,

25

ИЮЛЯ

1968 года

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — РАЗМАХ

Итоги работы соревнующихся районов за первое полугодие

В первой колонке даны показатели Промышленновского района, во второй — Топкинского.

Валовое производство молока (цент.)	226888	210931
Производство молока на 100 га сельскохозяйственных угодий (цент.)	109,2	116
Продано молока государству (цент.)	182336	161146
Процент выполнения плана продажи молока государству	148,9	117,5
Средний надой на фуражную корову (кг.)	1463	1332
Валовое производство мяса в живом весе (цент.)	50631	31534
Продано государству мяса (цент.)	47564	29971
Процент выполнения плана по продаже мяса государству	180,0	146,2
Произведено мяса на 100 га сельхозугодий (цент.)	22,2	17,2
Среднесуточный привес свиней на откорме (в граммах).	440	474
Валовое производство яиц (тыс. штук)	7287	1844,4
Продано государству яиц (тыс. шт.).	6669,5	1646,8
Процент выполнения плана по продаже яиц государству	142,2	133,9
Средняя яйценоскость (шт. на курицу-несушку)	81	63
Производство яиц на 100 га зерновых (шт.)	8098	2686

А ТАКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

(Колхоз «Путь к коммунизму» соревнуется с Зарубинским совхозом, колхоз «Ударник полей» — с конезаводом № 131)

В первой колонке — показатели колхоза «Путь к коммунизму», во второй — колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, в третьей — совхоза «Зарубинский», в четвертой — конезавода № 131 Топкинского района.

Средний надой на фуражную корову (кг.)	1748	1515	1674	1295
Процент выполнения плана продажи молока государству	191,2	143,4	112,4	115,2
Процент выполнения плана по продаже мяса государству	185,1	187,5	199,6	214,4
Процент выполнения плана по продаже яиц государству	—	133,3	178,7	—

ЗНАМЯ СНОВА У КАМЕНЦЕВ

Рассмотрев итоги работы животноводов района за июнь, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили первое место колхозу им. Ленина (председатель Г. М. Федирко, секретарь парткома Д. Д. Щепилов, председатель профсоюзного комитета С. П. Кузнецова), выполнившему на 1 июля полугодовой план продажи молока государству на 184,8 процента, мяса — на 464 процента и добившемуся себестоимости одного центнера молока 12 руб. 68 коп., свинины — 56 руб. 25 коп., говядины — 79 руб. 93 коп. Таким образом, переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, завоеванное тружениками ферм этого колхоза по итогам работы за февраль, пятый раз подряд присуждено колхозу им. Ленина.

Отмечена также хорошая работа по продаже государству молока и мяса животноводов колхоза «Путь к коммунизму» (председатель П. М. Петренко, секретарь парткома В. Е. Сирин, председатель профсоюзного комитета В. К. Глебов) и совхоза «Краснинский» (директор Н. Г. Рябцев, секретарь парткома Н. М. Гордиенко, председатель рабочеместра В. С. Шевченко).

Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника

В этом году исполняется десять лет, как И. В. Белокопытов стал работать машинистом на транспорте. Сначала работал на паровозе, а затем перешел на электровоз.

Илья Владимирович машинист второго класса. Он ударник коммунистического труда, дважды награжден значком «Отличный паровозник», за ударный труд неоднократно получал грамоты и денежные премии.

Праздник железнодорожников опытный машинист встречает достойными трудовыми подарками. За шесть месяцев этого года он не допустил ни одной задерж

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, НОВЫЙ УРОЖАЙ!



На снимке: один из лучших слесарей Анатолий Лукич Дарчук.

КАЖДЫЙ день приближает кружеников земли к самой ответственной стадии поре — уборке урожая. В некоторых хозяйствах района уже наступают сроки косовицы гороха, «подходит» ячмень раннего сева. Скоро на колхозные и совхозные поля выйдут жатки и комбайны, в закрома Родины хлынет хлебный поток.

Коллектив Падунского хлебоприемного пункта встречает уборку урожая в полной готовности. По его вине задержки с приемом зерна не будет. Степан Семенович Гончаров, директор хлебоприемного пункта, рассказывает:

— Ремонт технической базы мы начали глубокой осенью, сразу же, как закончили приемку хлеба. Работа не прекращалась и зимой в лютые морозы. А все это дало хорошие результаты. Мы брали обязательство подготовить техническую базу к 15 июля, а подготовили досрочно, к 1 июля. Многие механизмы уже опробованы в работе.

На пункте две зерносушилки: одна производительностью 16 тонн зерна в час, другая 8 тонн. Обе они отремонтированы на совесть. Их можно пускать в работу хоть сегодня. Четыре зерноочистительные машины приведены в исправность еще осенью, а 27 передвижных транспортеров — зимой.

Автомобилеразгрузчики, из которых два гидравлических, а три тросовых, 125 электродвигателей, автовесы и железнодорожные весы, 5 влагомеров для проверки качества зерна тоже давно готовы к работе. Отремонтированы девять складов.

В досрочном завершении ремонта техбазы большая доля труда слесарей Николая Кургина, Анатолия Дарчука, Дмитрия Завьялова, Михаила Учайкина. На подсобных работах отличились Мария Зиновьевна Забоева, Дарья Васильевна Попова, Нина Александровна Насточий, Евдокия Ивановна Захарова, Анна Христич.

Посильную помощь оказали пленсионеры Павел Герасимович Вахрамеев, Иван Михайлович Королев, Андрей Романович Кудряшов, Семен Гаврилович Четвергов. Они выполняли кузнецкие, арматурные, столярные работы. Выполняли отлично.

В прошлом году падунцы принесли 13000 тонн зерна вместо 5500 по плану. Зачастую приходилось разгружать автомашины прямо на незаасфальтированную территорию пункта. Но весь хлеб был сохранен. Это далось нелегко. Чтобы свести трудности до минимума,

сейчас строится новый зерносклад на 3200 тонн. Он будет сдан в эксплуатацию к 20 августа.

Свою давнюю мечту — заасфальтировать территорию пункта — падунцы в нынешнем году начали претворять в жизнь. Замечательно идут дела у коллектива бригады, руководимой Владимиром Согомоновичем Аветяном. План по укладке асфальта изо дня в день перевыполняется. Александр Березинев, Виктор Кузнецов, Владимир Сергиенко, Николай Петрович Сухоруков производят работу быстро и с хорошим качеством.

— К 1 августа, — заверил коллектив бригады, — будет заасфальтировано 3000 квадратных метров территории.

А это уже инициатива самих хлебозаготовителей. Они в зерноскладе на 3200 тонн смонтировали активную вентиляцию, на сушилке «СЗС-16» 45-тонную норию заменили 100-тонной, сделали пристройку к гаражу, заканчивают строительство новой визировочной будки.

Отделку будки ведут Елизавета Прокопьевна Филенская и Дарья Васильевна Попова. Эти женщины — мастера на все руки. Они знают штукатурное, малярное дело, а в период заготовки хлеба работают сушильщиками.

Все готово к приему нового урожая. Падунские хлебозаготовители говорят ему: «Добро пожаловать!»

А. БЕРЕСНЕВ.



На снимке: слева Елизавета Прокопьевна Филенская и Дарья Васильевна Попова, которые ведут в настоящее время отделку визировочной будки.



На снимке: ребята из бригады В. С. Аветяна ведут асфальтирование территории хлебоприемного пункта.
Фото К. БЕЛОВА.

НАМ ПИШУТ

На днях, а точнее 17 июля, мне пришлось побывать в районном центре на автобусной остановке, чтобы уехать домой на автобусе «Промышленная — Журавлево». Что я увидел там, трудно рассказать в нескольких словах.

Территория около кассы засыпана мусором и никогда не убирается. На добрую сотню пассажиров поставлена всего одна скамейка, на которой разместится не больше шести человек. А ведь среди ожидающих немало

ДВА ВОПРОСА

женщин с детьми, престарелых и больных, приезжающих в районную поликлинику. И вот получается довольно неприятная картина: то тут, то там прямо на земле сидят люди, а возле ползут дети, собирая бумажки от мороженого.

Известно, что касса здесь находится временно, пока ремонтируется вокзал. Но разве нельзя временно же поставить пусть даже примитивные скамейки, чтобы предоставить хотя бы минимальные удобства для людей?

Наконец эта неприятная процедура закончилась. Счастливчики заняли места, а остальные набились в проходе. Кажется,

ров. В 17 часов к остановке пошли сразу два автобуса. Время давно уже истекло, и люди лавиной кинулись к машинам, чтобы не остаться без места. Вскоре сотрудники автопарка вынесли две таблички — «Промышленная — Журавлево» и «Промышленная — Лебеди» — вывесили их на автобусах и объявили посадку. И началась настоящая давка, потому что билетов продано больше, чем мест в автобусах.

Наконец эта неприятная процедура закончилась. Счастливчики заняли места, а остальные набились в проходе. Кажется,

Так работали промышленные предприятия в первом полугодии

В первой колонке показано выполнение полугодового плана по реализации продукции, во второй — по валовой продукции в процентах.

Завод «Спецмашдеталь»	102,4	102,2
Лесхоз	115,2	104,3
Головной маслозавод	130,5	143,8
Типография	102,6	116,4
Песочный карьер	116,4	102,6
Промышленновское отделение «Сельхозтехники»	100,8	98,4
Титовское отделение «Сельхозтехники»	102,5	95,1
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	93,6	102,3
Промышленновский хлебоприемный пункт	97,2	97,2
Комбинат бытового обслуживания	125,8	118,1
Деревообрабатывающий завод	105,2	102,0
Рельсосварочный поезд	91,0	101,7
Пивзавод	107,3	111,4
Всего	113,6	118,9

Из приведенной таблицы видно, что большинство предприятий района (за исключением Тарасовского отделения «Сельхозтехники», Промышленновского хлебоприемного пункта и рельсосварочного поезда) успешно справились с шестимесячным планом реализации продукции. План по выпуску валовой продукции не выполнили Промышленновское, Титовское отделение «Сельхозтехники» и Промышленновский хлебоприемный пункт. В целом же по району план по реализации выполнен на 113,6 проц., по валовой — на 118,9 процента.

Вместе с тем коллективы ряда предприятий не выполнили задания по главнейшей номенклатуре изделий. Так, деревообрабатывающий завод должен был во втором квартале изготовить 150 тысяч штук кирпича, но не выработал ни одной сотни этого необходимого строительного материала. Недодал завод также 59 лабораторных столов для школ и 22 тысячи штук деревянных ложек, пользующихся большим спросом у населения. Завод «Спецмашдеталь» план по выработке супинаторов выполнил на 95,1 проц.

Междуду, приближается ответственная пора — уборка урожая. Ее успех будет зависеть от своевременной готовности техники, от качества ремонта сельскохозяйственных машин. Чем меньше будет простое техники на полях по причине поломок, тем организованнее пройдет хлебоуборка и меньше будет допущено потерь драгоценного зерна.

Между тем объединение «Сельхозтехника» очень медленно готовит к соревнованию комбайны (план выполнен на 73,3 процента), тракторы (71,7 проц.), автомобильные двигатели (43,4 проц.), тракторные двигатели (91,1 проц.), не спрятывается с заданием по восстановлению деталей (77,6 проц.) и изготовлению запасных частей (64 проц.).

МЕТАЛЛОЛОМ — ДОСРОЧНО!

С хорошими показателями вступил во второе полугодие коллектив площадки «Вторчермет». За шесть месяцев на 331,2 тонны больше плана заготовлено вторичных черных металлов, перевыполнено задание и по переработке и отгрузке металломолома. С большим подъемом в течение всего полугодия трудился весь коллектив площадки. Но автогенщика Владимира Андреевича Волохина, бригадира Петра Павловича Тележкина нельзя не отметить. На 115—130 процентов они выполняют ежемесячные нормы. Пример в работе показывают также ударники коммунистического труда Виктор Тарасович Шмыгин, Иван Андреевич Гаврилов.

За хорошую работу и активное участие в общественной жизни на кануне Дня металлурга приказом по Кемеровскому управлению «Вторчермет» были премированы деньгами зав. площадкой Л. П. Торопов, бри-

гадир П. П. Тележкин, объявлены благодарность автогенщику В. А. Волохину.

Таких высоких показателей коллектива площадки «Вторчермет» добился благодаря тому, что колхозы, совхозы и организации района стремились досрочно выполнить план сдачи лома, необходимого для металлургической промышленности.

В марте механизаторы колхоза «Ленинский путь» выступили инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение плана сдачи металломолома. Слова свои восьмидесяти подтвердили делами. На 16 июля они перевыполнили девятимесячное задание. На три месяца с опережением графика выполнен план третьего квартала колхозами им. Чкалова, «Ударник полей», Падунским и Плотниковским хлебоприемными пунктами, Тарасовским отделением «Сельхозтехники», райпотребсоюзом, дорожным участком № 1998. А колхоз «Труд» к 15 июля уже справился с годовым заданием.

Поэтому не случайно по итогам социалистического соревнования среди районов области Промышленновский район занял второе место. Сейчас перед нами стоит ответственная задача. До начала хлебоуборки кампании, в 15 августа, мы должны выполнить план третьего квартала, т. е. заготовить 952,6 тонны черных металлов. А руководители колхозов, совхозов, организаций, несомненно, примут все меры, чтобы металломолом поступил на площадку в срок.

В. ЦЫБИН, уполномоченный облправления «Вторчермет» по Промышленновскому району.

НАМ ПИШУТ

На днях, а точнее 17 июля, мне пришлось побывать в районном центре на автобусной остановке, чтобы уехать домой на автобусе «Промышленная — Журавлево». Что я увидел там, трудно рассказать в нескольких словах.

Территория около кассы засыпана мусором и никогда не убирается. На добрую сотню пассажиров поставлена всего одна скамейка, на которой разместится не больше шести человек. А ведь среди ожидающих немало

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
25 июля 1968 г., 2 стр.

КИПИТ РАБОТА НА ЛУГАХ

Горячая пора наступила сейчас для механизаторов сельхозартели «Заветы Ильича». В хозяйстве идет массовая заготовка грубых кормов для общественного скота. Объем работы предстоит проделать немалый. Для сырьей зимовки скота нужно заготовить 11500 центнеров высококачественного сена. Для этого предстоит скосить и застограть травы с площади 1280 гектаров. Как же идут в эти дни дела у портсигитимских механизаторов?

— В этом году мы уделили большое внимание срокам и качеству сенокоса, — рассказывает главный инженер колхоза Владимир Егорович Редыкин, с которым мы встретились в контуре правления артели. Шел дождь, и для инженера выдалась свободная минута.

— Еще накануне массовой заготовки кормов мы на общем собрании довели до всех планы и сроки выполнения работ, — продолжает Владимир Егорович. Это помогло нам избавиться от стихийности, которая наблюдалась на сенокосе в прошлые годы. Техники для выполнения такого объема работ у нас достаточно. Ведь на лугах сейчас работают 13 весенних и прицепных сенокосилок, 11 граблей, 3 стогообразователя, 3 сеноподборщика, 4 конвектора КНУ-11. Да и народ, занятый на сенокосе, прилагает максимум усилий для того, чтобы в сжатые сроки закончить все работы. Тем более, что творческой в этом году не хватает какой. Да и зачастившие дожди заставляют поторопливаться. В хозяйстве уже скоплены травы с площади в 973 гектара и застограновано 2400 центнеров сена.

Сейчас ежедневно на сенокосе у нас работают 50—60

человек, — включается в беседу председатель колхоза Константин Семенович Тишков. — А в дни общеколхозных воскресников это число увеличивается вдвое. И среднесуточная прибавка на стоговании сена составляет 600 центнеров. На луга в такие дни выходят и стар и млад. Каждый способный держать в руках вилы, грабли или литовку старается хоть чем-нибудь помочь колхозу в заготовке кормов. Люди, занятые на воскресниках, выкашивают травы в неудобицах, вокруг производственных помещений.

Важным стимулом в повышении производительности труда, высокопроизводительном использовании сеноуборочной техники играет боевое социалистическое соревнование. Еще задолго до начала работ на лугах в артели были разработаны условия соревнования между звенями и отдельными механизаторами. По этим условиям механизаторы при выполнении нормы выработки за первые десять дней сенокоса получают 60 процентов доплаты к основному заработку. А в последующие дни — 30 процентов. Люди других профессий, занятые на заготовке кормов, получают при условии выполнения норм 30 процентов надбавки к заработной плате в течение 20 дней. А если за пять дней работы звено или отдельный механизатор добились лучшего показателя в труде, то им вручается денежная премия до 7 рублей.

— Тон в соцсоревновании у нас задают коммунисты, — говорит секретарь парткома артели Виктор Семенович Смолев. — На любом участке работы они

впереди. Среди передовиков на

сенокосе прочно занимают места Сергей Федорович Козлов, Владимир Исаев, Сергей Николаевич Ромашкин, Михаил Сукачев. Не считаясь с личным временем, работают другие механизаторы и метчик. Это Д. А. Яцуря, П. П. Суханов, М. Журавлев, А. И. Фрезе, Д. Романов, Е. Петеряков, Ф. А. Гавриленко, А. Пархомук. Все они ежесменно выполняют нормы выработки на 110—115 процентов.

Частыми гостями у работающих на сеноуборке бывают политинформаторы артели. Они рассказывают им о событиях, происшедших в нашей стране и за рубежом. Рассказывают о передовиках соревнования. Библиотекарь Екатерина Николаевна

Новоселова привозит свежие журналы и художественную литературу.

Большую помощь артели оказывают их шефы с прокопьевской шахты «Зиминка-З-4». На время сенокоса они привлекли 20 рабочих, крепкие руки которых в таке напряженное время большое подспорье в работе.

С утра и до позднего вечера не смолкает на портсигитимских лугах рокот тракторов. Механизаторы знают, что каждый день промедления на заготовке кормов сказывается в конечном итоге на качестве сена. Поэтому они стараются завершить все работы в ближайшее время. Девиз их работы: ни часу простой!

Г. ЩЕПИЛОВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В передовой статье «ЛЕТО НА ВЫПАСАХ», опубликованной в «Красном знамени» за 4 июня 1968 г., в частности, отмечалось, что животноводы колхоза «Гигант» добились более высокой продуктивности молочного стада, если бы лучше был поставлен контроль, особенно за ночной пастьбой коров.

Как ответил секретарь парткома т. Маслов, статья обсуждалась на заседании партийного комитета и признана правильной. После опубликования этой статьи с работниками животноводства проведены два совещания: одно — по итогам работы за пять месяцев, второе — по итогам за первое полугодие. Чтобы усилить контроль за работой пастухов в ночное время, составлен график дежурства на выпасах членов правления и членов колхоза. В животноводческих домиках оформлена нарядная агитация.

В статье инженера-инспектора гостехнадзора района управления сельского хозяйства П. Рябова «ЖАТВА — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ», опубликованной в нашей газете за 4 июля, сигнализировалось, что в этом же колхозе «Гигант» сложилась тревожная обстановка с подготовкой уборочной техники к соревнованию.

Секретарь парткома т. Маслов сообщил в редакцию, что статья обсуждалась на заседании партийного комитета и признана правильной. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы ремонт всех уборочных машин закончить не позднее 1 августа. Чтобы закрыть все каналы потерь зерна на уборке, комбайнеры производят герметизацию зерновых комбайнов, для чего им выданы ремни.

День работника торговли зав. продовольственным магазином № 1 Васильевского сельца Л. Е. Бирюкова и продавец т. Палеева встречают трудовыми подарками. План товарооборота за июнь они выполнили на 107 процентов, а в июле обещают продать товаров населению еще больше. Лидия Егоровна (на снимке) работает за прилавком 19 лет. За хорошую работу единократно получала грамоты и ценные подарки.



ЧТОБЫ НЕ ВОЗНИК ПОЖАР

Недалек тот день, когда труженики сельского хозяйства приступят к уборке урожая. К этой горячей поре колхозы и совхозы готовят зерноуборочные машины, зернотока, сушилки. Но вместе с тем нельзя забывать и о пожарной безопасности на уборке урожая. Некоторые колхозы и совхозы района уже приступили к выполнению необходимых мероприятий: сельскохозяйственные машины оборудуют противопожарным инвентарем, ремонтируют зерносушилки, обеспечивают запасом воды зерносклады, на механизированных зернотоках строят противопожарные водоемы. Но есть еще хозяйства, откладывающие эти мероприятия на последний день. И глубоко ошибаются.

В прошлом году, где сельскохозяйственная техника, сушилки, хлебные массивы были плохо подготовлены в противопожарном отношении, там огонь нанес большие убытки. Например, в колхозе «Труд» от подожженной старой соломы, которая находилась вблизи хлебного массива, сгорело 60 га пшеницы.

В совхозе «Вагановский» на ферме № 2 сушилка была отремонтирована с отступлением от правил пожарной безопасности со всеми работниками, занятыми на уборке урожая. Учитывая то, что в период разгаря сельскохозяйственных работ в населенных пунктах остается в большинстве нетрудоспособное население, при пожарном депо и сараях надо обеспечить круглосуточное дежурство членов добровольной дружинны и населения с необходимой пожарной техникой и транспортом.

Чтобы не возник пожар, помните, нельзя оставлять детей без присмотра, ложить спички в места, доступные для них, оставлять включенными электронагревательные приборы, разжигать костры вблизи хлебных массивов.

Будьте нетерпимы к нарушениям правил пожарной безопасности. А. БУДАЕВ, ст. инспектор гостехнадзора.

К СТОЛУ ТРУДЯЩИХСЯ — ДОБРОКАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ

Известно, что из сырья хорошего качества и готовая продукция будет добротной. И если, одним из главных показателей в своей работе. Промышленновский головной молзавод в первом полугодии не справился, то главным образом по той причине, что в переработку поступало недоброкачественное молоко.

За прошедшие шесть месяцев от колхозов и совхозов района принято 158836 центнеров молока с кислотностью до 19 градусов, а с кислотностью 20 градусов и выше — 3680 центнеров. Причем за каждый центнер молока с кислотностью до 19 градусов включительно завод доплачивает хозяйству 50 коп., если же кислотность выше 20 градусов, с хозяйства столько же удерживается и продукция принимается только с согласия молочного завода.

На первый взгляд кажется, что качество сдаваемого молока удовлетворительное. Однако это далеко не так. Не каждый мастер сможет почувствовать в молоке слабый запах нефтепродуктов, едва уловимый кормовой привкус, обусловленный в зимнее время силем, а летом — растениями, содержащими эфирные масла и органические кислоты. Все это, переходя в сливки, концентрируется, а в масле эта концентрация уже

настолько велика, что продукт получается некондиционным.

И если изготовленный силами механизаторов завода агрегат, названный нами дезаэратор, способен удалять эти запахи, то все остальные пороки молока, вызванные технологией обработки на фермах, устранить не удается. Дело в том, что пастеризация на фермах (подогревание молока до 95 градусов С) проводится несовершенным оборудованием. Затягивается процесс нагревания и охлаждения, обработка продукта, как правило, идет в открытом потоке, что приводит и повторному восприятию посторонних запахов и бактериальной загрязненности.

В результате несовершенства технологии первичной обработки коллондная белково-жироская система нарушается, а это впоследствии отражается на консистенции сливочного масла. Кроме этого, потери жира при сепарировании увеличиваются в два раза, что приводит к неправдивым затратам денежных средств. Обратимся к цифрам. За полугодие колхозам возвращено 103288 ц обрата с жирностью 0,1 процента вместо 0,05 процента по плану. Значит, лишний отход жира в обрат составил 5165 кг по цене 4 руб. за кг на сумму 20660 рублей. Комментарии, как говорится, излиши.

В первом полугодии заводу нужно было выпустить 60 процентов масла высшего сорта,

изготовлено же всего лишь 20,6 процента. Причина в низком качестве сырья. В результате этого завод понес 31 тыс. рублей убытка, а с учетом низкого качества молока — 51660 рублей.

В целях материальной заинтересованности тружеников ферм в получении высококачественного молока Совет Министров СССР разрешил выплачивать работникам животноводства, непосредственно связанным с производством и сохранением молока, до 70 процентов премиальных денег, полученных от молочного завода. Эту возможность надо широко использовать, поставить ее на службу общему делу. Однако в первом полугодии высококачественное молоко продавали государству лишь три колхоза — «Ударник полей», «Ленинградский путь» и «Путь к коммунизму». В настоящее время сюда можно отнести и совхоз «Заря». За низкое качество молока с колхоза «Труд» удержано 548 рублей, с колхоза им. Чкалова — 187 рублей. Не лучше обстоит дело в колхозах им. Ленина, «Кузбасс» и других хозяйствах.

К столу трудящихся мы должны поставить только доброкачественную продукцию. В этом заинтересованы и труженики животноводства.

Г. ШИЛОВ,
директор головного молзавода.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
25 июля 1968 г., 3 стр.

В честь 50-летия ВЛКСМ



ЛИТОВСКАЯ ССР. Комитет ДОСААФ Клайпедского строительного треста в честь 50-летия ВЛКСМ организовал 50-дневный автомотопоход по дорогам боевой и трудовой славы комсомола. Тринадцать участников похода, возглавляемые секретарем комсомольского комитета строительного треста Пятрасом Вайнавичюсом и начальником спортивно-технического клуба треста Анатанасом Бичкусом, за неполных два месяца намерены проехать по стране 15 тысяч километров и побывать на основных стройках пятилетки. Маршрут участников похода охватит одиннадцать союзных республик. Они посетят Брест, Киев, Днепропетровск, Керчь, Баку, Ташкент, Алма-Ату, Целиноград, а по пути назад — Волгоград и Москву. Во время похода намечено провести встречи с молодежью.

На снимке: группа участников похода со своим руководителем Пятрасом Вайнавичюсом (слева).

Фотохроника ТАСС.

Борозда на вечной мерзлоте

Магадан. (ТАСС). Веками лежала эта земля, не зная теплоты и заботы человеческих рук. Топкие болота, сопки, тайга — так выглядела Колыма всего лишь несколько десятков лет назад, а 16 июля в Хасынской долине впервые на Крайнем Севере проводились областные соревнования пахарей.

Сейчас в Магаданской области освоено десять тысяч гектаров пахотных земель. Почти на 40 процентов обеспечивает себя Колыма картофелем, полностью — свежей капустой. До конца пятилетки у вечной мерзлоты намечено отвоевать 26000 гектаров земли.

ЛЕБЕДИНСКИЕ ЛУГА

В честь дюжины Н. И. Грушка в колхозе имени Ленина Лебединского района Сумской области поднят флаг трудовой славы. Мастер животноводства довела суточный надой молока от каждой коровы до двадцати килограммов.

Фермы этого хозяйства широко известны: на них сосредоточено основное ядро лебединской породы скота. Удой в стаде высокие. И этому во многом способствуют пастбища.

На естественных угодьях под-

сеяны многолетние злаковые и бобовые травы. Пастбище разбито на двадцать участков. На каждом животных пасут только сутки.

Позаботились о зеленых угодьях и другие хозяйства Лебединского района. Результат налицо: надой молока в среднем от коровы повысился на четыре с лишним килограмма по сравнению с летом прошлого года.

(Корр. ТАСС).

БЕСЕДЫ ВРАЧА

С незапамятных времен заразные болезни уносят миллионы жизней, и человечество, по-прежнему, стремится избавиться от них, научиться их предупреждать. Некоторые инфекции уже побеждены, многие сдаются своим последним позициям, иные все еще сопротивляются. В их числе кишечные инфекции. Входными «воротами» для многочисленных возбудителей этих недугов служат рот. Сохраняют и распространяют вредных невидимок не только больные, но и так называемые бациллоносители — люди, которые сами не болеют, но могут заражать окружающих. Они даже опаснее больных, поскольку зачастую ничего об этом не знают и не лечатся. Некоторые кишечные заболевания передают животные, выделяя возбудителей во внешнюю среду. С пищевой и водой микробы попадают в организм здоровых людей и при благоприятных условиях бурно там размножаются.

До проникновения в кишечник микроорганизмы могут, приспособившись к не свойственным условиям, жить недели, месяцы, а то и годы. Дизентерийные палочки, к примеру,

ПРЕДУПРЕДИМ КИШЕЧНУЮ ИНФЕКЦИЮ

хорошо переносят низкие температуры, отлично выживают под снегом. Во влажной почве они сохраняются несколько месяцев, на хлебе, овощах, фруктах — до двух недель, в молочных продуктах — 8—10 недель, а вот под действием прямых солнечных лучей погибают уже через 30 минут, при нагревании до 60 градусов — в течение 10 минут. В отличие от дизентерийной палочки возбудители инфекционного гепатита переносят 1—2-часовое нагревание до 60 градусов.

Для того чтобы пресечь «расползание» инфекции, важно как можно быстрее изолировать каждого больного, а тем, кто с ними общался, некоторое время находиться под наблюдением врача. Буквально с первых часов болезни (еще до госпитализации) следует тщательно обезвреживать посуду, предметы ухода — все, на чем могут сохраняться возбудители кишечной инфекции. Фекалии, например, обезвреживают в течение двух часов 10-процентным раствором хлорной извести (килограмм на ведро воды). Игрушки сперва тщательно моют проточной водой, а потом опу-

скают в 3-процентный раствор хлорамина или кипятят. Неизмененные, изношенные вещи лучше всего сжигать. Мебель рекомендуется пропарить 0,5—1-процентным раствором хлорамина. Посуду, столовые приборы 15 минут кипятят в 1—2-процентном растворе соды. Белье большого обезвреживают 15-минутным кипячением.

Кишечные инфекции часто называют болезнями грязных рук. Значит, надо после каждого контакта с больным тщательно мыть руки и затем ополоскать их 0,2-процентным раствором хлорамина.

Возбудителей этих инфекций могут переносить муhi, тараканы, грызуны, от них следует всячески оберегать продукты питания.

МИР БЕСПРАВИЯ, НИЩЕТЫ И НАСИЛИЯ

КТО КАЛЕЧИТ ДЕТЕЙ

Недавно в английский язык вошел новый термин — «избиение младенцев». Это дети, получившие травмы не в результате несчастных случаев, а от побоев, которым их подвергают родители. Многие на первых порах отказались верить, что есть родители, способные жестоко обращаться с беспомощными детьми. Однако этот факт подтвержден судебными расследованиями.

В Англии уже создана первая организация, которой будет поручено расследовать проблему

«избиения младенцев». Эта группа, созданная по инициативе «Общества борьбы против жестокого отношения к детям», начнет функционировать с сентября этого года. На первых порах эта группа, состоящая из медсестер и врачей-психиатров, будет действовать в районе Лондона, а затем предполагается распространить сферу ее деятельности и на другие районы страны.

Активисты группы полагают,

что одной из причин увеличения числа случаев жестокого обращения родителей с младенцами, по-видимому, является нервное напряжение, характерное для жизни в современном капиталистическом обществе. В более широком плане жестокое обращение с детьми — результат глубоко укоренившейся в буржуазном мире привычки насилию над слабыми и беззащитными.

П. ГРЕГОРИ. (ТАСС).

ТРУЩОБЫ ЛЮБЕКА

«Константин-лагерь» — это скопище бараков и трущоб, присущихся в гавани западно-германского города Любека. Недавно здесь разразилась эпидемия желтухи, которая поразила сначала детей, а затем перекинулась на взрослых. Причины опасной эпидемической вспышки, единодушно отмечают местная печать, заключаются в «нечеловеческих условиях», в которых находятся сотни обитателей бараков «Константин-лагеря». Газеты пишут, что семьи, населяющие полуразвалившиеся бараки, лишены самых элементарных санитарных условий. Ямы с нечистотами, скопление крыс и всевозможных па-

разитов стали здесь обычным явлением.

Медицинское обследование детей, проведенное после масового заболевания, показало, что они страдают многими инфекционными болезнями, опасными для жизни.

«Отцы города», когда стало известно об эпидемии, вынуждены были признать, что «бараки действительно не приспособлены для жилья». Однако каких-либо конкретных мер власти не предпринимают. Ведь обитателями «Константин-лагеря» являются простые люди, лишенные не только каких-либо прав, но и средств к существованию.

А. СЕНЕНКОВ, корреспондент ТАСС.



Новый образец сельскохозяйственной техники, выпущенный известным будапештским заводом «Красная звезда». К трактору «Дутра» присоединена сенокосилка. Свежескошенная трава поступает в кузов автоприцепа.

Фото МТИ — ТАСС.

ПО РАЗНЫМ ПОВОДАМ УЛЫБКИ ВСЕМУ СВОЕМУ НАЗНАЧЕНИЮ

— Не хотите ли заодно купить велосипед, чтобы ездить с фермы в город? — спросил продавец скобяной лавки, заворачивая гвозди. — Могу вам продать очень дешево прекрасную машину.

— Я бы предпочел потратить свои деньги на корову, — ответил фермер.

— Но представьте, какой у вас будет глупый вид, если вы появитесь в городе верхом на корове! — воскликнул продавец.

— Да как вам сказать, — произнес фермер, почесав подбородок. — Наверное, не глупее, чем в том случае, если бы я стал доить велосипед.

БЕДА ПОПРАВИМА

Один человек, обвиненный в краже, предстал перед судьей, который славился своей добротой.

— Вас когда-нибудь раньше приговаривали к тюремному заключению? — мягко спросил судья.

— Никогда! — воскликнул подсудимый и зарыдал.

— Ну, ну, не плачьте, мой дорогой, — утешил его судья.

— Сейчас мы это исправим.

СИЛА ВООБРАЖЕНИЯ

В классе ученики пишут сочинение на тему «Как я себе представляю работу директора предприятия». Один из учеников все время поглядывает в окно. Учитель спрашивает:

— Джон, почему ты не пишешь?

— Жду секретаршу.

Журнал «Наука и жизнь» № 5 за 1968 г.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

25, 26 июля. Цветной широкоскранный художественный фильм «Фантомас». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 8, 10 часов.

Для детей. Кинокомедия «Ромео мой сосед». Начало в 6 часов.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

25, 26 июля. Широкоскранный художественный фильм «Соседи». Начало в 6, 8, 10 часов

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу зав. складом с окладом 95 рублей в месяц и автокрановщика.

За справками обращаться в отдел кадров.

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

25, 26 июля. Цветной кулинарное и заготовительное отделение. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов в возрасте не моложе 17 лет.

Прием учащихся производится без вступительных экзаменов. Все принятые обеспечиваются стипендиями в размере от 20 до 25 рублей и жилплощадью.

Правление райпотребсоюза.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.